
 

«Два роки після Майдану-2013.  

Як змінилися настрої українців: 

соціологічний зріз» 

20 листопада 2015 року 



 За результатами моніторингових опитувань населення України, що 

проводяться Центром «Соціальний моніторинг» та Українським інститутом 

соціальних досліджень ім. О.Яременка спільно з відділом моніторингових досліджень 

соціально-економічних трансформацій Інституту економіки та прогнозування НАН 

України. 

 Вибіркова сукупність кожного опитування моніторингу складає не менше 

2000 респондентів, репрезентативна за основними соціально-демографічними 

ознаками стосовно дорослого населення України.  

«Два роки після Майдану-2013.  

Як змінилися настрої українців: соціологічний зріз.» 

      Останні всеукраїнські опитування 

проведені: 

      з 01 по 14 серпня 2015 р.  та   

      з 06 по 12 листопада 2015 р.         

   Стандартні відхилення при 

достовірних 95 відсотках і 

співвідношенні змінних від 0,1:0,9 до 

0,5:0,5 становлять 1,31–2,18 відсотка. 

    Метод отримання інформації: 

індивідуальне інтерв’ю за місцем 

проживання респондента „віч-на-віч”. 

Регіони опитування 

Захід 

Центр 

Північ 

Схід 

Південь 

Донбас 

м. Київ 
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“Як Ви вважаєте, справи в Україні йдуть у 
правильному чи неправильному напрямку?” 

● Рух держави більшість населення вважає помилковим 

● 32% населення вважає, що зміни відбуваються недостатньо швидко, а  

       40% вважають, що не відбувається жодних змін 
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«Хто може найбільше сприяти 
зростанню української економіки?», % 

● Довіра до Уряду та українського бізнесу помітно зменшилась за останні півроку, 

проте на думку респондентів саме вони повинні сприяти зростанню української 

економіки 
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28,2 

16,5 
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2,7 

Уряд України 

Український бізнес 

Місцеві органи влади 

Міжнародні фінансові організації 

Іноземні компанії 

Федерація роботодавців України 

Політичні партії та їх лідери 

Громадські організації 

Інші держави і наддержавні 
об'єднання 

Інший 

2011

2012

Серпень 2015 

Листопад 2015 
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Проблеми, що найбільше хвилюють населення, 
за сумою трьох виборів, % 
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Зростання злочинності у Вашому населеному пункті, районі 

Низький рівень якості освітніх послуг 

Низька якість доріг 

Свавілля чиновників 

Низький рівень якості житлово-комунальних послуг … 

Втрата заощаджень 

Посилення нерівності за доходами та рівнем життя 

Алкоголізм, наркоманія 

Низький рівень якості медичних послуг 

Низький рівень доходів 

Завищені тарифи на житлово-комунальні послуги 

Зростання цін на товари і послуги 

Війна на Сході України 

11.2015

8.2015
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1.         Рівнем підготовки у дитячих садках  

2.         Рівнем освіти у загальноосвітніх 
навчальних закладах  

3.         Рівнем освіти у професійно-технічних 
навчальних закладах (колишні ПТУ) 

4.         Рівнем освіти у вищих навчальних 
закладах 

5.         Якістю стаціонарної медичної допомоги, 
що надають міські, обласні, центральні районні … 

6.         Якістю першої медичної допомоги – 
комплекс невідкладних медичних заходів, які … 

7.         Якістю житлово-комунальних послуг 
(постачання води, електроенергії, тепла, тощо) 

8.         Розміром комунальних тарифів 

9.         Технічним станом житлових будинків 

10.    Технічним станом комунікацій 
(водопроводу, каналізації, тепломереж) 

11.    Якістю доріг 

Зовсім не задоволені Скоріше, не задоволені 

Скоріше, задоволені Повністю задоволені 

3,35 

3,21 

3,16 

3,18 

2,38 

2,50 

2,33 

1,33 

2,10 

1,98 

1,56 

Середній 

бал 

Наскільки Ви задоволені наведеними послугами? 
Відмітьте за п’ятибальною шкалою, де «1» – зовсім не задоволені,  

а «5» – повністю задоволені? 
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Динаміка індексів очікування змін особистого 
матеріального становища (ІЕОо), очікування змін 

розвитку економіки країни (ІЕОс), інфляційних 
очікувань (ІІО) за 2006–2015 рр. 

● В 2015 р. індекси соціально-економічних оцінок та очікувань покращилися у 

порівнянні із 2014 р. Проте всі значення індексів залишаються гіршими за 

докризові показники 2013 р.   
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«Якщо говорити про всі необхідні витрати 
Вашого домогосподарства, то як Ви сьогодні 

визначали б пріоритет різних витрат?», %  

● Перші місця в рейтингу посідають потреби вітального характеру: харчування та 

оплата житлово-комунальних послуг 

● Більшість економічно активного населення неспроможна виділити фінансові 

ресурси для довгостроково забезпечення фінансової стабільності своєї родини  

Ранг від «1» до «8», де «1» – це найвищий пріоритет, а «8» – найнижчий  

  Середнє 

значення, 

ранг 

Розподіл за рангами  

  1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Харчування 1,7 (1) 56,8 29,3 8,1 2 1,8 0,8 0,6 0,3 0,2 

Житлово-комунальні послуги 2,48 (2) 26,6 35,1 19,6 9,5 4,2 2,2 1,5 1 0,1 

Ліки, медичні препарати 3,71 (3-4) 5,6 16 32,6 19,7 11,7 5,9 5,1 3,1 0,2 

Одяг, взуття 3,66 (3-4) 4,4 12 26,7 38,7 11,5 3,5 2 1 0,3 

Побутова та інша техніка 5,34 (5) 1,6 2 4,7 11,8 37,5 24,4 12 4,6 1,4 

Розваги, подорожі 6,29 (6-7) 1,1 1,5 2,3 6,5 11,6 24,2 34,6 17 1,1 

Оплата навчання 6,36 (6-7) 1,4 3,2 5 7,6 12,8 14 15,5 38,7 1,9 

Заощадження в банках 

(депозити) 
6,74 (8) 1 0,5 0,9 4,1 9 23,4 26,5 29,4 5,2 



Якщо матеріальне становище середньостатистичної сім’ї України 
прийняти за деякий середній показник, то як Ви порівняно з ним 

оцінюєте матеріальне становище Вашої сім’ї?» 
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Вище середнього Високе Дуже високе 



* У вересні 2013 р. та березні 2014 р. використані оціночні дані щодо доходу. 

Динаміка середніх значень бажаного доходу для 

нормального життя та реального доходу, грн 
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Середнє значення доходу родини минулого місяця в розрахунку на одного члена родини, грн.  

Середнє значення щомісячного доходу на одного члена сім’ї, який вважали б сьогодні достатнім 
для нормального життя, грн. 

2,35  

2,63 



Динаміка середніх значень уявного та 

реального прожиткового мінімуму, грн 
(у розрахунку на 1 особу) 
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«На Вашу думку, чому люди дають хабарі?*», %  

*Сума трьох виборів 

● Переважна більшість населення вважає хабарі нормою нашого життя, без них 

неможливо вирішити питання або ж людям так простіше вирішити їхні проблеми 

● Для 20,5% населення хабарі дають можливість отримати те, що не належить їм за 

законом 

Тіньова економіка 

 



Питома вага респондентів, які повідомили, що отримують 

платню за свою роботу не офіційно  

(«з рук у руки», «в конверті» тощо), % 
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Відмовилися від відповіді 
Повідомили про неофіційний дохід (серед економічно активного населення) 

● Близько третини економічно активного населення отримує платню за свою роботу не офіційно 

● Питома вага неофіційної зарплати має тенденцію до зростання 



Ухилятись від сплати податків … 

Аморально

71,4 %

28,6 %

Скорiше, погоджуюсь Скорiше, НЕ погоджуюсь

Небезпечно

84,3 %

15,2 %

Отримують платню неофіційно … 

45,8 43 11,2

26,9 64,6 8,5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Самі опитані

Знайомі, рідні

Так Ні Відмова

● Близько третини населення 

взагалі не вважають 

аморальним ухиляння від 

сплати податків 

● Переважна більшість 

опитаних усвідомлюють 

можливе покарання за 

несплату податків 

● Майже половина опитаних 

зізналась, що мають рідних чи 

знайомих, які отримують 

заробітну платню неофіційно 

 



Міграція         

 
«Маючи вибір я б віддав/ла перевагу жити в 

Україні, а не в будь-якій іншій країні світу»?,  

Так, 
згодні 

59 

Ні, не 
згодні 
25,7 

НЕ 
ЗНАЮ/ВАЖКО 
ВІДПОВІСТИ 

15,4 

Чи погодилися б Ви переїхати в іншу країну для 

того, щоб знайти роботу?,  

  Серпень 2015 р. 

Так 30,9 

Ні 59,6 

НЕ ЗНАЮ  9,5 

Чи хотіли б Ви поїхати з України на постійне місце 

проживання?,  

  Серпень 2015 р. 

Так 22,1 

Ні 60,6 

ВАЖКО ВІДПОВІСТИ 17,3 

Якою мірою Ви зараз готові виїхати на постійне місце проживання?,  

  Серпень 2015 р. 

Збираю, оформлюю документи 1,2 

Вирішив(ла) остаточно поїхати 1,2 

Збираю інформацію 9,1 

Розмірковую над можливостями поїхати 9,2 

Іноді думаю про це 29,5 

ВАЖКО ВІДПОВІСТИ 49,8 



Ставлення до Європейського Союзу   

     

 «Якою мірою Ви довіряєте посадовим особам Євросоюзу»?,  

Зовсім не 
довіряю 

21,7 

Скоріше, не 
довіряю 

22,7 

Скоріше 
довіряю 

37,8 

Повністю 
довіряю 

3,8 

Важко відповісти 
14 

Якби найближчої неділі проводився референдум з питання вступу України до 

Європейського Союзу як би Ви проголосували?, % 

44,4 41,6 

  

Регіон опитування  
Україна  Захiд  Центр  Пiвнiч   Пiвдень  Схiд  Донбас  м. Київ 

 За вступ 86,0 73,3 49,6 39,7 32,5 18,2 70,8 54,4 

 Проти вступу 4,7 12,0 23,6 34,8 39,0 44,8 10,0 23,6 

 Не брав/ла би участi в     
 референдумi 

3,0 7,9 18,2 13,0 16,0 14,5 14,6 11,8 

  Важко відповісти  6,3 6,8 8,7 12,5 12,5 22,4 4,6 10,2 



 Верховній Раді України 
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 Кабінету міністрів України 
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Динаміка рівня довіри 

 



 Президенту України 

8,7 

62,2 58,6 
49,5 

37 
23,7 

85,2 

33,5 
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 Громадським об'єднанням  

32,5 37,6 34,9 31,2 
38,1 40 

60,7 56,6 51,5 53 57,8 
48 47,5 
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 Політичним партіям 
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Громадським об’єднанням 

Президенту України Петру Порошенко 

Політичним партіям 

Верховній Раді України 

Кабінету міністрів України 

Не довіряю  Довіряю Важко відповісти 

Рівень довіри, листопад 2015 

Динаміка рівня довіри 

 



Баланс рівня довіри 
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Громадським об’єднанням  Політичним партіям 

                      розраховане значення 



Рівень довіри 

24,20% 

67,90% 

7,90% 

Правоохоронним органам в 
цілому 

Довіряю 

НЕ довіряю 

Важко 
відповісти 

17,30% 

74,50% 

8,20% 

Міліції 

Довіряю 

НЕ довіряю 

Важко 
відповісти 

39,40% 

38,30% 

22,30% 

Новій національній поліції 

Довіряю 

НЕ довіряю 

Важко 
відповісти 



Газетам 

41,7 

49,9 
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На Вашу думку, куди державі слід вкладати 
додаткові кошти? Сума двох виборів, % 
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Охорона природи 

Забезпечення громадського порядку 

Інфраструктура (громадський транспорт, дороги 
тощо) 

Житло 

Освіта 

Збройні сили 

Пенсії 

Допомога малозабезпеченим 

Охорона здоров’я 
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Бачення майбутнього 

69 

22 

9 

В Україні має бути 
забезпечений високий 
рівень медицини, освіти та 
соціального захисту, навіть 
якщо доведеться збільшити 
податки 

Податки мають бути 
знижені, навіть якщо це 
означатиме нижчий рівень 
медицини, освіти та 
соціального захисту 

За добробут громадян має відповідати Уряд 51% 

Працездатні мають самостійно відповідати за власний 

добробут, а непрацездатним повинен допомагати Уряд 
38% 

Усі люди мають самостійно відповідати за власний 

добробут 
9% 

ВАЖКО ВІДПОВІСТИ 2% 
 

Не визначилися 



Хто має представляти Ваші інтереси в 
суспільних процесах у першу чергу?, % 
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Інше 

Засоби масової інформації 

Окремі політики 

Бізнесові структури 

Політичні партії 

Громадські організації 

Профспілки 
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57% обрали 

громадські 

об’єднання  


